

## 生活常州

24小时读者热线

96060

7/8

星期三

责编:樊海燕 美编:侯婕 组版:杨艳

民生为本 民利至上

## 拥有高档手机家庭不能享低保

武进相关部门细化了10种不能享受低保的情形,减少了6000多名低保享受者

昨日上午,常州市武进区民政局昨日召开新闻发布会,从7月份起,武进全面实施城乡低保一体化,即农村低保户和城市低保户所享受的低保标准一致,均为340元/月。为了从源头上杜绝瞒报、隐报等“骗保”现象的发生,武进民政部门细化了不能享受低保待遇的十种情形,类似子女在民办校就读、拥有高档移动电话、饲养高档宠物的家庭将排除在低保申请家庭之外。

## 武进实施城乡低保一体化

从7月份起,武进全面实施城乡低保一体化,即:将低保标准由原来的农村居民每人每月260元和城镇居民每人每月330元,统一调整为每人每月340元的补差标准。

数据显示,本次补差共涉及武进区的城镇和农村低保户6849户,共12965人,其中城镇低保户1036户1958人,农村低保户5813户11007人。低保补贴资金由区、镇财政各承担50%。据民政部门测算,各级财政为此支付的全年保障经费为1977万元。

据了解,此项政策实施后,武进也成为继昆山之后,全省第二个实现低保标准一体化的县(市、区)。

## 今年低保人数少了6000多人

历史数据表明,去年武进区城镇低保标准为330元/月,农村低保标准为260元/月,当年发放保障金2254万元。今年在标准提高的情况下,发放金额反而比去年减少了近300万元。

对此,武进区民政局解释说,去年的城镇低保对象有1549户3014人,农村低保对象8180户16062人,相比去年而言,今年需要保障的人群减少了6000余人,支付的保障金也会相应下降。“其原因在于,今年对低保对象的准入机制更为严格了,加上人民生活水平的提高,低保总户数正在逐年减少。”

民政部门有关人士坦承,在往年的低保对象申请过程

中,出现了申请家庭隐瞒、瞒报家庭成员及收入等违规情况。民政部门则设置了4个“关口”,即申请关、初审关、审核关和审批关。其目的方面是为了重点调查申请户的收入状况,另一方面也通过评议环节杜绝优亲厚友现象的发生。

## 10种情形不能享受低保

武进区民政局表示,往年民政部门在核准低保对象过程中,对不能享受低保待遇的10种情形进行过细化,这其中包括:在法定劳动年龄内有劳动能力(在读学生除外)而不从事生产劳动的家庭;子女在民办学校就读,购置商品房,拥有高档家电、机动车辆,家庭成员持有并使用高档移动电话,购置、佩戴贵重首饰,经

常享用高档烟酒等非生活必需品的家庭;年内家中购买单价价值超过月最低生活保障标准5倍以上非生活必需品的家庭;饲养高档宠物的家庭;享受最低生活保障待遇期间高标准装修房屋的家庭等。

武进区民政局低保办表示,这一“门槛”仍将延续下去,但会视具体情况区别对待,“比如怎样的移动电话才算高档、怎么样的首饰才算贵重、是不是有辆摩托车就能算有钱人了,这些情况都不能一概而论,最终还要通过多次审核才能决定其是否有资格享有低保政策。”

## 低保家庭可免费参加合作医疗保险

据介绍,今年的最低生活保障金将全部实行社会化发放,发放部门对低保金将实行

专户储存、专款专用、封闭运行方式。区民政局、财政局按季下拨区级低保金,各镇、开发区、街道财政所负责本级低保配套资金,并为每个低保家庭建立银行账户,委托银行定期代发低保金,低保户凭存折便可按月或按季领取低保金。

另外,最低生活保障的家庭除享受保障金外,还可以享受5项优惠政策,即农村低保家庭可免费参加新型农村合作医疗保险,并可享受两次报销的待遇;城镇低保家庭无住房或者住房面积不足(人均面积低于18㎡)可申请廉租房保障;城镇低保人员实现灵活就业后,可申请享受灵活就业人员社会保险补贴;每年年终增发一个月足额低保金;低保家庭有线电视收视费实行减半收取。刘劲松

## 这个小伙专偷近邻

7月3日,魏村派出所抓获一名涉嫌盗窃刚满18岁的犯罪嫌疑人蒋某,这个连续10多次把贼手伸向邻居的小伙子终于被警方抓获。

蒋某是新区春江镇人,今年才满18岁,正值年轻力壮之时,按理应当为了自己的将来努力拼搏、努力工作。然而,蒋某自从去年从一所技工学校毕业后,只在一家单位工作了一个月不到就因为怕苦,辞职不干了。之后他不是整天在外面玩,就是在家睡觉。

蒋某整天在外面玩又不工作,哪来的钱用?答案就是一个字:偷。从2008年10月份开始,每当没钱用时,蒋某就会对同村前后左右的邻居伸出贼手,采取翻围墙、溜大门、爬阳台等手段,进入多户邻居家实施盗窃,连续作案10多起,窃得现金1000余元。其中一户邻居家,竟然被蒋某前后偷了10次。一时间,这个平静的村子人心惶惶,也让失主家里人互相猜疑。

7月3日中午,蒋某再次作案时,被警惕的村民发现并及时报警,随后被及时赶到的魏村派出所民警当场抓获。7月4日下午,蒋某被刑事拘留,这个好吃懒做之徒最终将受到应有的惩罚。

杜涌涛 葛小林

## 暴雨袭龙城

## 警方

## 3小时接了208个“求救”电话

昨日的一场暴雨,让金坛市警方的110电话“叫”个不停,从昨日上午7时至10时短短的三个小时之内,金坛110共接警294起,其中208起电话是由于市民受暴雨“袭击”而被迫拨打的“求救”电话。

昨日7时许,金坛市出现雷阵雨天气,其中金坛城区、薛埠、建昌、茅麓镇西部降雨量,小时最大降雨量超50毫米,与雨量同样增长的是金坛110接报的警情,从7时至10时止,金坛110共接警294

起,其中群救助类警情208起,和平常的日均接警量相比,总接警量增长了4.2倍,救助警情增长6.7倍。

金坛110指挥中心有关人士表示,与6月14日晚上发生的灾害性天气相比,昨天的老天还算帮忙,因为当天的天气是“风小雨天”,因此打来的求助电话多集中在家中进水、线路短路、农田被淹等几个方面,6月14日发生的屋顶被掀等情况没有发生,既没有发生重大财产损失,也没有出现人员伤亡。蒋媛敏 刘劲松



## 院子变水塘

昨日的一场大雨,让废品收购站张老板的小院子成为小水塘。《生活常州》一脚踩进水里,据张老板介绍,院子里最深的地方水都已经没过了膝盖。而屋里,水量最大的时候,与床沿齐平。家里的老人因为这场大雨,厕所都没有办法上。张老板表示这次暴雨她至少损失了8万元。

孙羽霖 文/摄

老乡骗老乡  
两眼泪汪汪

一青年男子,以“租”车找人要钱为由,不仅骗走了该面包车驾驶员的几十元钱,还骗走了其一只价值1000余元的手机。

7月6日上午8时10分许,在常州以开面包车拉客谋生的溧阳社渚镇青年郑某,刚从花园汽车站旁边加油站出来,就有一个30多岁留着平头的男子走上前来,主动同郑某搭讪。由于两人口音比较像,聊了几句后,该男子自称姓“林”,是郑某的老乡。

随后,林某就让郑某开车送他找人要钱,至于租车的钱,他到时候一分也不给。郑某听后答应了。他们先是到了凌家塘,然后又到西新桥三村。可是一到那里,林某说是要买个东西,自己身上的钱不够,想向郑某借200元。郑某见“老乡”开口,也没好意思拒绝,就把自己身上仅有的45元给了他。从西新桥回来后,林某又要郑某送他到西林去找人,最后又是无果而返。

来回几次折腾,到了下午1点多钟,林某便说让郑某忙了大半天,坚持要在花园一家川菜馆请郑某吃饭。饭间,林某就说自己的手机没电了,要借郑某的手机打个电话,郑某就将手机递了过去,林某拿着手机便到了门口打电话去了。

几分钟过后,郑某不见林某回来,便出门寻找,可是哪儿也没找到林某的影子。郑某感觉有些不对劲,便借用川菜馆老板的手机拨打自己的手机,却发现手机已经关机了。郑某这时才恍然大悟,知道自己是被那个“老乡”忽悠了。

周孝春 刘国庆

## 消防

## 暴雨来袭他们没能闲着

7月7日上午暴雨突袭龙城,这一次常州消防并没有成为全天候的“排水员”。据悉,7月7日这一天消防部门没有接到一起市区“积水过多,需要排涝”的报警电话,但暴雨中消防队员同样没能闲着,频繁的高压线短路,意外的交通事故,还有一些火灾……消防队员总是走在最前面。

## 卤菜馆里窜出火苗

家住常州卜弋的吴女士是一位菜场里的肉类经营户,事发当天凌晨3点半左右,正要进菜场提货的她突然发现菜场大门口一个卤菜馆往外冒着浓烟,吴女士吓了一跳,卤菜馆里居然窜出火苗,“我当时想肯定是着火了,于是就赶紧报了警。”

常州消防部队专职队赶到现场的时候,火势正猛,经过1个半小时的紧张施救,凌晨5点左右大火终于被扑

灭了。据了解,这场大火很可能是由于卤菜馆部分线路老化,导致电器线路短路产生火花引起的,具体原因目前还在进一步调查。

## 电表箱冒出火花

7日上午8点左右,大雨依然没有停歇的迹象,突然一声打雷声惊醒了家住丰华苑后民房内的王女士,正在睡觉的她起身出门后竟发现墙上的电表箱烧了起来,家里没什么人,王女士只好向消防求救。

消防队员赶到现场的时候,整个电表箱几十户居民的电表已经全部烧毁,供电部门正在全力维修。据了解,这是今天出现的第三起电线电表起火事故,之前金色新城附近的好玛特菜场和茶山街道都出现了高压线着火的情况,截止到发稿时,常州消防全天共接到这类报警约十起之多。

陈佳 葛小林

## 专家:出梅还要再等等

《生活常州》从市气象台获悉,昨天的降雨是西太平洋副高增强,同时北方小股冷空气南侵,冷暖空气交汇所致。据了解,昨天的暴雨分布不均,金坛、溧阳积水内涝较为严重,而降水量最小的溧桥站仅为12mm。

根据常州气象部门下午5点左右的统计,昨天常武地区、金坛、溧阳人工观测站水位,分别是51.7mm、109.9mm、81.4mm。其中金坛的茅麓观测站达到了204.8mm,为全市最大降水量。水利局方面消息,自7月6日8时至7月7日10时,降雨量最大站点为丹金闸站,为171.5mm,最小站点为溧桥站,为12mm。水情方面,受降雨影响,主要河湖水位呈现不同程度的上涨。常武地区,大运河常州站水位7日8时至10时涨幅为0.22m;受强降雨天气影响,丹金漕河金坛站水位上涨最

为迅速,金坛站7日7时至10时涨幅0.11m,8时至9时涨幅0.15m,9时至10时涨幅0.22m;因溧阳地区降雨量较小,宜溧漕河溧阳站水位变化不大。为什么今年梅雨要么不来,要么一来势头就如此强劲?气象专家表示,今年入梅晚,本身温度偏高,暖湿气流强盛。暖区内很容易生成局部地区降水云团,所以降雨分布不均,局地性很强,常常伴有雷雨大风等强对流天气,通常被叫做“阵头黄梅”。

专家表示,虽然昨天午后,常州的天气已逐渐放晴,朵朵白云飘浮在龙城上空。但市气象部门表示,未来常州局部地区仍可能出现降水。常州出梅,目前来看条件还不具备。目前常州市气象部门正密切关注西太平洋副热带高压动向,如果常州地区具备出梅条件将及时发布

天气信息。

预计今天,常州多云转阴有阵雨或雷雨,局部雨量大,有雷雨地区下雷雨时,短时阵风7~8级。在有雨的天气里,高温天气没有可乘之机,预计最高气温只有33℃。

## 生活提醒

预计常州空气质量良,空气污染指数51-71,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

洗车指数:不宜洗车,未来24小时内有雨,如果在此期间洗车,雨水和路上的泥水可能会再次弄脏您的爱车。

## 今明后三天天气

8日,雷阵雨转多云,南风3-4级,24℃-33℃;

9日,多云,南风3-4级,24℃-33℃;

10,多云转雷阵雨,东南风3-4级,25℃-33℃。

孙羽霖